

# Budapest Főváros Brüsszeli Képviselete



2025/1

## KEDVES OLVASÓ!

Felgyorsultak az események az idei első negyedévben az uniós intézményekben, és az önkormányzati, városi érdekvérvényesítés szempontjából is nagyon intenzív időszakról beszélhetünk. Az új Bizottság tavaly évvégi megalakulása olyan, városi szempontból kiemelt jelentőségű ügyeket emelt be a Bizottság fókuszába, mint az elérhető árú és fenntartható lakhatás. Az új EB ráadásul nem télenkedett: jelentősen előre haladtak a Megfizethető és Fenntartható Lakhatás Akcióterv, valamint a hozzá kapcsolódó Beruházási Keret elkészítésével, amelyek legfontosabb elemeit március elején Luxembourgban az Európai Beruházási Bank Fórumán be is mutatták, ahol Karácsony Gergely főpolgármester kíséretében Képviseletünk is jelen volt, és részt vett az egyeztetésekben, ahogy erről hírlevelünkben részletesebben is írunk. Az EU lakhatási válság felé fordulása örömteli fejlemény, ugyanakkor az is fontos, hogy az elkészülő dokumentumok megfelelően tükrözzék a lakhatási problémákkal legközvetlenebbül szembesülő önkormányzatok igényeit és szempontjait. Ezért Képviseletünk saját lakhatási szakpolitikai javaslatcsomagot készített, és bekapcsolódott számos közös EU-szintű kezdeményezésbe is. Ugyanilyen fontos a 2027 utáni hétéves EU-s költségvetés kérdése, hiszen elengedhetetlen, hogy az jobban figyelembe vegye a városok sajátos problémáit és igényeit, mint a jelenlegi, 2021-2027-es költségvetés. Ezért a költségvetéshez készült javaslatainkról is széles körben egyeztettünk a döntéshozókkal. Mindezek mellett – szokás szerint – a fontosabb uniós jogalkotási folyamatokról, eseményekről és pályázati lehetőségekről is írunk hírlevelünkben, melyet fogadjanak szeretettel.

**Jávor Benedek**

*képviseletvezető*





## FŐBB KÉPVISELETI TEVÉKENYSÉGEK

2025. január 13.

### **Újságíró csoport a Képviselőten**

Az Európai Unió Citizens, Equality, Rights and Values (CERV) programjának keretében és finanszírozásával, valamint a Regionális Politikai Főigazgatósággal együttműködve független magyar – elsősorban vidéki – sajtótermékek újságírói vettek részt egy brüsszeli tanulmányúton, hogy betekintést nyerjenek az európai intézmények működésébe. A munkalátogatás keretében Budapest Főváros Brüsszeli Képviselőt is felkeresték, ahol a média munkatársait tájékoztattuk a Képviselő feladatairól, működéséről, prioritásairól és a jelenleg zajló legfontosabb programjainkról, így az uniós források hozzáférését, a következő költségvetési ciklus tervezését, valamint az EU új lakhatási politikájának alakítását érintő erőfeszítéseinkről.

2025. január 14.

### **Megbeszélés Hannover polgármesterével**

Tavaly szeptemberben a magyar EU elnökséghez kapcsolódó pódiumbeszélgetésen vett részt Hannoverben a Brüsszeli Képviselő vezetője. Akkor a polgármester egyéb elfoglaltsága miatt elmaradt a megbeszélés, ezt pótoltuk online.

Az együttműködés különböző lehetőségei merültek fel - közlekedés, zöldfelületek, lakhatás- továbbá kulturális együttműködés, illetve a jogállamiság és demokrácia előmozdítása.

2025. január 16.

### **Találkozó Jean-Marc Germain EP- képviselő stábjával**

A Szocialisták és Demokraták frakció Költségvetési Bizottsági koordinátorának irodájával folytatott megbeszélésen a következő hét éves költségvetésben a városi szempontok hangsúlyosabb érvényesítése, Budapest költségvetéssel kapcsolatos szakpolitikai állásfoglalása és egy „biztonsági mechanizmusra” vonatkozó javaslata állt a középpontban, mely a tagállami kormányok jogsértései miatt elvesző uniós forrásokat javasolja az adott tagállam végső kedvezményezettjei, így például önkormányzatai számára megmenteni és elérhetővé tenni.

2025. január 17.; február 14.; március 14.

### **Havi tájékoztató Eurocities kapcsolattartók részére**

Az Eurocities havonta online tájékoztatót szervez a kapcsolattartóknak, akik így áttekintést kapnak a szervezet munkájáról, a találkozókról, készülő állásfoglalásokról. 2025 fontosabb eseményei: Cities Social Summit, konferencia Lipcsében a helyi demokráciáról, éves konferencia és közgyűlés Bragaban, kapcsolattartók éves találkozója novemberben.



Fórum találkozók: Mobility Forum-Riga, március; Digital Forum-Bordeaux, április; Social Affairs Forum-Amszterdam, május; Culture Forum-Brno, szeptember; Economic Dev. Forum-Aix-Marseille-Provence, október; Environment Forum-Malmö, november.

*2025. január 21.*

### **Bécs Ház – lakhatás – érdekelt szereplők találkozója**

Bécs, a Városi Menetrend lakhatási partnerségének vezetőjeként, de saját kezdeményezésre is aktív a lakhatás területén. A találkozón a résztvevők (uniós intézmények munkatársai -köztük a Housing Task Force vezetője, Matthew Baldwin – városok, lakhatással foglalkozó szervezetek, Eurocities képviselői) hallhattak a bécsi lakhatási modellről, az Európai Parlament, a Régiók Bizottsága és az EGSZB lakhatás területén készülő jelentéseiről. Az Európai Parlamentben 33 taggal megalakult a lakhatási válsággal foglalkozó különbizottság a [HOUS](#). A különbizottság egy éven át dolgozik majd azzal a céllal, hogy megoldásokat javasoljon a tisztességes, fenntartható és megfizethető lakhatásra. A RéB jelenlévő munkatársának beszámoltunk Budapest MFF és biztonsági mechanizmus javaslatairól és a találkozó után megküldtük neki az anyagokat.

*2025. január 21.*

### **A Régiók Bizottsága lakhatási jelentésének konzultációján való részvétel**

A Régiók Bizottsága saját kezdeményezésű jelentést készít a lakhatással kapcsolatos európai problémákról. A vélemény jelentéstevője [Jaume Collboni Cuadrado](#) (ES/PES), Barcelona polgármestere, aki online konzultáció keretében gyűjtötte össze az európai városok és régiók álláspontját és javaslatait. A konzultáción Budapest részéről a Főváros Brüsszeli Képviselője vett részt, és ismertette Budapest fő problémáit és célkitűzéseit, amelyeket egy írásos szakpolitikai állásfoglalásban is összefoglaltunk. Ez az állásfoglalás képezi a Főváros további lakhatásügyi lobbitevékenységének alapját az Európai Unió felé.

*2025. január 23.*

### **RéB – vélemény a 2024-es jogállamisági jelentéshez**

A Régiók Bizottsága a [2024-es jogállamisági jelentés](#)-hez készít véleményt, és ehhez online kérdőíven várta a régiók és helyi önkormányzatok hozzájárulását. A kérdőívet Budapest képviselője is kitöltötte.



2025. január 23.

### **Találkozó Stephen de Ronnal, a Régiók Bizottsága 2024-es jogállamisági jelentéshez készített jelentésének rapportőrével**

A Régiók Bizottsága a [2024-es jogállamisági jelentés](#)éhez készített véleményének kialakításához az online konzultációs kérdőív kitöltésén túl a dokumentum jelentéstevőjével való személyes konzultáció formájában is hozzájárultunk. A találkozón tájékoztattuk Stephen de Ron (LU, Zöldek) jelentéstevőt Budapest és a magyar önkormányzatok jogállamisággal kapcsolatos problémáiról és javaslatokat fogalmaztunk meg a készülő jelentéséhez.

2025. január 24.

### **Uniós fővárosok főpolgármestereinek találkozója az Európai Bizottsággal, Varsó**

A lengyel EU-elnökség keretében megrendezett éves strukturált párbeszéd az európai fővárosok és az EB között január 24-én került megrendezésre Varsóban, Piotr Serafin uniós biztos részvételével. A találkozón Budapestet Karácsony Gergely főpolgármester képviselte, akit Képviselőnk vezetője, Jávor Benedek is elkísért. Az eszmecsere során a Főpolgármester felhívta a figyelmet arra, hogy a következő költségvetési ciklus során nagyobb figyelmet kell fordítani a közös uniós célok jelentős részének teljesítésében kulcsszerepet játszó városok szempontjaira,

könnyebb, egyszerűbb, célzott és közvetlen hozzáférést kell biztosítani a városoknak az uniós forrásokhoz. Rámutatott arra is, hogy a tagállami kormányok mulasztásai miatt elvesző uniós támogatások jelentette problémák gyakran a városokat sújtják, és javaslatot tett arra, hogy ezen pénzeknek az adott tagállam számára való megmentése érdekében az így elvesző összegeket egy „biztonsági mechanizmus” keretében közvetlenül a városoknak juttassák el.

2025. január 24.

### **Találkozó Piotr Serafin uniós biztossal, Varsó**

A varsói strukturált párbeszéd alkalmából Karácsony Gergely a Képviselőnk által előkészített külön találkozón is ismertette Budapest speciális problémáit és pénzügyi javaslatait Piotr Serafinnak, az Unió költségvetési biztosának. A következő költségvetési ciklussal kapcsolatos céljaink és a „biztonsági mechanizmust” tartalmazó javaslatunk mellett az uniós finanszírozás aktuális kérdései is napirendre kerültek a találkozón.

2025. január 27.

### **Találkozó Örsi Gergellyel, Budapest II. kerületének polgármesterével, Budapest**

A találkozón Örsi Gergely polgármester úr és csapata tájékoztatást adott a kerület fontosabb, potenciálisan uniós támogatással

megvalósítandó projekterveiről (fenntartható vízgazdálkodási projektek, „szivacs város”, a Margit-negyed kulturális fejlesztése stb.), és közösen megvitattuk a felmerülő EU-s támogatási lehetőségeket, illetve a Brüsszeli Képviselő által biztosítható támogatást a megfelelő finanszírozási források, illetve lehetséges partnerek felkutatásában.

*2025. január 28.*

### **ESPON-URDICO kick-off**

A Brüsszeli Képviselő aktív közreműködésével került sor Budapesten a kohéziós politika és egyéb uniós programok városi dimenzióját vizsgáló elemzés nyitó eseményére. Az egész napos eseményen az elemzői konzorcium, az ESPON Titkárság és a partnerek, megfigyelők nagyobb részben személyesen vettek részt. Meghatároztuk a 2026 januárig tartó tevékenységeket, a koordinációs megbeszélések, az irányító bizottsági találkozók dátumát, továbbá az esettanulmányok elkészítésének menetrendjét. Döntöttünk arról is, hogy az októberi brüsszeli Régiók és Városok Európai Hete eseménysorozatra az URDICO konzorcium Budapest vezetésével workshop rendezésére pályázik.

*2025. január 30.*

### **Fővárosok és Főváros Régiók hálózat találkozó**

A találkozón áttekintettük milyen területekre és prioritásokra fókuszálnak a jelen lévő fővárosok és főváros régiók. Közös halmaz

továbbra is a kohéziós politika a többéves pénzügyi keret, a lakhatás, a versenyképesség, a mobilitás és közlekedés, a körforgásos gazdaság, a digitalizáció. Budapest Képviselőtének vezetője bemutatta a többéves pénzügyi kerethez és a következő többéves pénzügyi keret/ kohéziós politika jövőjéhez kapcsolódó budapesti anyagokat. Tájékoztattuk a résztvevőket az ESPON URDICO elemzés elindulásáról és arról is, hogy idén Budapest az URDICO-val kíván megjelenni a Régiók és Városok Európai Hetén. Prága képviselője jelezte, hogy ők szívesen csatlakoznak hozzánk.

*2025. január 30.*

### **Találkozó Moritz Körner EP-képviselő stábjával**

Az Európai Parlament következő költségvetésre vonatkozó saját kezdeményezésű jelentésének árnyék-jelentéstevője, Moritz Körner (DE, RE) munkatársaival folytatott megbeszélésen ismertettük Budapest célkitűzéseit a 2027 utáni költségvetésre és a Kohéziós Politika jövőjére vonatkozóan, átadtuk az ezzel kapcsolatban Budapest által készített szakpolitikai állásfoglalásokat, és megvitattuk az azokban foglalt egyes javaslatok támogathatóságát a Renew frakció részéről.

2025. február 4.

### **Újévi fogadás Baden-Württemberg tartomány brüsszeli képviselőjénél**

Baden-Württemberg tartománnyal és Stuttgart várossal kiépült jó kapcsolatok nyomán meghívást kaptunk és részt vettünk a német tartomány brüsszeli képviselőjénél rendezett szokásos évnyitói fogadáson. A rendezvényen Baden-Württemberg képviselőjének munkatársai mellett számos német szakmai szervezet képviselőivel, EP-képviselőkkel és más régiós és városi képviselői irodák vezetőivel is eszmét cseréltünk aktuális kérdésekről.

2025. február 7.

### **Eurocities webinárium a Szociális Klímaalapról**

A Képviselőnk részt vett a Eurocities által szervezett online egyeztetésen az Európai Bizottság képviselőjével az Unió [Szociális Klímaalapjának](#) állásáról és kilátásairól. Tájékoztatott az EB munkatársait, hogy tudomásunk szerint Magyarországon még nem kezdődött meg az Alap felhasználásához szükséges terv elkészítése, és semmilyen nyilvános konzultáció nem történt a témához kapcsolódóan. Információink szerint elképzelhető, hogy a magyar kormány nem kíván részt venni a Szociális Klímaalap programjában, több mint 1000 milliárd forint, energiaszegénység felszámolására felhasználható forrástól fosztva meg az országot. A Bizottság képviselői megerősítették, hogy Magyarország valóban

nem kezdte még meg a tervre vonatkozó konzultációkat az Unióval sem, és egyike a két leginkább lemaradt országnak a tervek előkészítése tekintetében.

2025. február 11.

### **Találkozó Jacek Protas EP-képviselő stábjával**

A 8. Kohéziós Jelentés parlamenti rapportőrének munkatársaival áttekintettük a kohéziós politika elmúlt évtizedének eredményeit, elemeztük a városok szerepét és lehetőségeit a jövőbeli kohéziós politikában és bemutattuk számukra Budapest szakpolitikai állásfoglalásait a következő pénzügyi ciklusra és a „biztonsági mechanizmusra” vonatkozóan. Kértük a városi szempontok erőteljes érvényesítését az EP jelentésében.

2025. február 19.

### **Találkozó a Zöld frakció regionális politikáért felelős tanácsadóival**

Zöldek regionális politikai tanácsadóval áttekintettük a parlament következő költségvetéssel kapcsolatos saját kezdeményezésű jelentését, ismertettük Budapest ezzel kapcsolatos állásfoglalásait, és bemutattuk azokat a módosító indítványokat a parlamenti INI jelentéshez, amelyeket a Főváros Brüsszeli Képviselője, illetve a Local Alliance önkormányzati szövetség készített. Kértük a Zöld frakció és Rasmus Nordqvist zöld árnyékjelentéstevő támogatását az elkészített módosító indítványokhoz. A



tárgyalások eredményeként Rasmus Nordqvist és más – különböző politikai csoportokhoz tartozó – EP-képviselő számos, anyagainkon alapuló módosító indítványt nyújtott be a jelentéshez.

*2025. február 19.*

### **Konferencia előadás Németország Állandó Képviselőtén**

Jávor Benedek képviselővezető a Német Szövetségi köztársaság brüsszeli Állandó Képviselője által szervezett, "Fostering Integrated and Sustainable Urban Development in the Future EU Cohesion Policy" című konferencián adott elő a városok szerepéről a kohéziós politikában, és Budapest javaslatáról a következő pénzügyi ciklusra vonatkozóan. Előadásában bemutatta a Képviselő által készített állásfoglalások fő üzeneteit a városok közvetlen finanszírozásától az uniós támogatások irányító rendszerének reformján és a partnerség elvének szigorú alkalmazásán át a „biztonsági mechanizmusig”, amely lehetővé tenné a tagállami kormányok jogsértései miatt elvesző uniós támogatások átirányítását a végső kedvezményezett városok felé.

*2025. február 19-20.*

### **ESPON-URDICO interjúk a budapesti esettanulmányhoz**

A Főváros konzorciumi vezetésével megvalósuló, uniós támogatású ESPON-URDICO kutatás keretében a Városháza

képviselői mellett átfogó interjúk készültek többek közt a Képviselő munkatársaival is az európai támogatások városi felhasználásának tapasztalatairól. Az interjúsorozat a kutatási konzorciumban részt vevő többi nyolc városban is elkészült.

*2025. február 20.*

### **Tüttő Katát választották a Régiók Bizottsága elnökévé**

Karácsony Gergely főpolgármester mellett Képviselőnk is jelen volt a Régiók Bizottsága plenáris ülésen, ahol Tüttő Kata fővárosi képviselőt, Budapest volt főpolgármester-helyettesét választották 2,5 évre a szervezet elnökévé. Ezzel először történt meg az EU történetében, hogy egy uniós intézmény élére magyar vezetőt választottak. Óriási megtiszteltetés ez Budapestnek, elismerése képviselő asszony elmúlt évekbeli tevékenységének és kiváló lehetőség, hogy a Főváros még aktívabban meg tudja jeleníteni szempontjait az uniós döntéshozatalban. Elnökké választásához ezúton is gratulálunk Tüttő Katának!

*2025. február 20.*

### **Karácsony Gergely Főpolgármester találkozója Dan Jørgensen uniós biztossal**

A tucatszeli európai nagyváros (Amszterdam, Athén, Barcelona, Bologna, Budapest, Gent, Lipcse, Lisszabon, Milánó, Párizs, Róma, Varsó, valamint Nagy-Lyon Régió),



polgármestere által alkotott, informális lakhatási szövetség (Mayors for Housing) polgármesterei személyes találkozón vettek részt az energetikáért és lakhatásért felelős Dan Jørgensen biztossal. A találkozón bemutatásra került a Bizottság új, Megfizethető Lakhatás Akcióterve, és Jørgensen biztos szoros szövetséget és együttműködést ajánlott a városoknak a lakhatási válság kezelésében. A találkozón részt vevő polgármesterek tájékoztatták a biztost a városok által tapasztalt problémákról és erőfeszítéseikről a helyzet kezelése érdekében, amihez az Európai Unió jogszabályi, intézményi és pénzügyi támogatását kérték. Karácsony Gergely az uniós finanszírozás fontosságáról beszélt, és ismertette Budapest javaslatát a tagállami kormányok hibájából elvesző uniós pénzek városokba, egyebek mellett lakhatási programokra való átirányítására.

*2025. február 20.*

### **Találkozó az Európai Parlament Lakhatási különbizottságának elnökével**

A lakhatási szövetség polgármesterei Irene Tinagli (IT, S&D), az EP lakhatási különbizottságának elnökével is találkoztak brüsszeli programjuk során. A találkozón Karácsony Gergely ismételt felhívta a figyelmet az uniós finanszírozás fontosságára és kérte az Európai Parlament támogatását ahhoz, hogy a megfizethető lakhatási programokra a problémával legközvetlenebbül küzdő városi önkormányzatok számára könnyen és közvetlenül elérhető források

álljanak rendelkezésre az elkövetkező években.

*2025. február 20.*

### **Találkozó Femke Halsema amszterdami főpolgármesterrel**

Karácsony Gergely főpolgármester Femke Halsema-val, Amszterdam főpolgármesterével találkozott. A megbeszélésen az uniós források városok számára való biztosításán túl szó esett a lakhatással kapcsolatos, a két város számára speciálisan fontos ügyekről, így például a rövid távú lakásbérletek (Airbnb) visszaszorításának lehetőségeiről. Szóba került ezen túl a Szabad Városok Szövetségének (Pact of Free Cities) tevékenysége és tervezett programjai, például a városok jogállamisággal kapcsolatos álláspontjának közös kialakítása és nyilvános képviselete, amellyel kapcsolatban Amszterdam és Budapest, Brüsszel várossal együttműködve korábban már rendezett sikeres konferenciát Didier Reynders uniós biztos részvételével a brüsszeli városházán.

*2025. február 20.*

### **Eurocities Partnerség és Kormányzás munkacsoport**

A Főváros Brüsszeli Képviselete Rotterdam képviseleti irodájával közösen koordinálja a legnagyobb európai városi érdekvédelmi szövetség, a Eurocities a partnerség elvével és az uniós források menedzsmentjével kapcsolatos közös álláspontjának





kidolgozását végző munkacsoportját. A munkacsoportban, melynek első ülésére február 20-án került sor, mintegy tíz európai város munkatársai, szakértői vesznek részt. A közösen kidolgozott és elfogadott javaslatok beépülnek a Eurocities 2027 utáni költségvetéssel kapcsolatos állásfoglalásába.

*2025. február 25.*

### ***Eurocities – városi menetrend munkacsoport***

Az előző, Zaragoza-ban tartott találkozó után felmerült a munkacsoport „task force”-szá alakítása, melynek fő célja kezdetben a városokra vonatkozó uniós szakpolitikai menetrendhez kapcsolódó Eurocities állásfoglalások kialakítása, szervezeten belüli koordinálása lenne. A városi menetrendet is figyelemmel kísérné, de ezzel most kevesebb tennivaló van. Végül az a döntés született, hogy marad a munkacsoport formáció. Az EU városokra vonatkozó szakpolitikai menetrendjéhez készülő Eurocities állásfoglalás korábbi anyagokra építve fogalmaz meg javaslatokat több területen annak érdekében, hogy a városok valódi bevonásával készüljön el az uniós menetrend.

*2025. február 26.*

### ***POLIS-brüsszeli képviselők találkozó***

Az évente kétszer megtartott találkozó idei első rendezvényén mind a POLIS titkárság, mind a résztvevők elmondták, milyen prioritásokon

dolgoznak (főként, de nem kizárólag a mobilitás és közlekedés területén). A POLIS munkacsoportok vezetői beszámoltak a folyamatban lévő ügyekről (EGUM-urban nodes, AFIR- a nemzeti szakpolitikai keret tervezetét 2024. május 31-ig kellett elkészítenie a tagállamoknak, a POLIS a helyi szint bevonásáról gyűjt információt, az Európai Bizottság hamarosan két iránymutatást is megjelentet az e-töltőállomás infrastruktúrához). Május 14-15-én Rómában tartják a POLIS vezetői csúcstalálkozót és ennek keretében találkozik a Fővárosok Munkacsoport is. November 26-27-én Utrechtben tartják az éves konferenciát, várják előadók jelentkezését.

*2025. február 28.; március 19.*

### ***ESPON-URDICO koordinációs megbeszélés***

A havonta megrendezett koordinációs megbeszéléseken az ESPON Titkárság, Budapest, mint vezető partner és a kutatói konzorcium képviselői tekintik át az előrehaladást, a feladatokat. Február 27-én elkészült az URDICO bevezető jelentése, március 10-re összegyűjtöttük és rendszereztük a partnerek megjegyzéseit. A kutatói konzorcium a megjegyzések alapján véglegesítette a jelentést. Következő feladatok: március 25-ei irányító bizottság előkészítése, tervezett találkozók és kommunikációs események előkészítése.

2025. március 5.

### **Találkozó Amszterdam külügyi irodájának igazgatójával**

Amszterdam és Budapest főpolgármestereinek február 20-i találkozóját követően Jávor Benedek személyes megbeszélést folytatott Sabine Gimbrère-rel, Amszterdam külügyi irodájának vezetőjével a főpolgármesteri találkozón felvetett javaslatok megvalósítása érdekében. Különösen a Szabad Városok Szövetsége égisze alatt megvalósítandó jogállamisági programok kidolgozása és végrehajtása kapott hangsúlyt a találkozón.

2025. március 6.

### **Az Európai Beruházási Bank (EIB) éves Fóruma, Luxembourg**

Az EIB éves Fórumán kiemelt figyelmet kapott a megfizethető lakhatás kérdésköre és a Bizottság által meghirdetett Megfizethető Lakhatás Akcióterv. A Fórum tematikus paneljében Dan Jørgensen lakhatásért és energetikáért felelős biztosa és az EP lakhatási különbizottságának elnöke, Irene Tinagli mellett az EIB elnöke, Nadia Calviño, több szakmai szervezet és város képviselői is felszólaltak. Karácsony Gergely felkért hozzászólóként a városok szerepének általános hangsúlyozása mellett felhívta a figyelmet a városi rozsdáövezetekben megvalósítható lakhatási fejlesztések lehetőségeire, és az olyan zászlóshajó projektek kölcsönösen előnyös tulajdonságaira, mint amilyenek a

megvalósítására Budapest a Rákosrendező területén törekszik.

2025. március 6.

### **Találkozó az Európai Beruházási Bank (EIB) Magyarorszáért felelős munkatársaival**

Karácsony Gergely az EIB éves Fórumán külön megbeszélést folytatott a Bank Magyarorszáért felelős munkatársaival. A találkozón a főpolgármester bemutatta a Rákosrendezőn megvalósítandó Parkváros előzetes terveit, ismertette a projekt megfizethető és szociális lakhatási elemeit, és felvázolta, hogy az európai léptékben is kiemelkedő fenntartható és megfizethető, szociális lakhatási projekt az EIB számára is értékes mintaprogram lehet. A Bank munkatársai kifejezték határozott érdeklődésüket a projekt iránt, és folyamatos tájékoztatást kértek a fejleményekről.

2025. március 6.

### **Találkozó Tüttő Katával, a Régiók Bizottságának elnökével**

Jávor Benedek képviseletvezető egyeztetést folytatott Tüttő Katával, a Régiók Bizottságának közelmúltban megválasztott elnökével a RB és a Főváros Brüsszeli Képviseletének további együttműködési lehetőségeiről, a Régiók Bizottságának prioritásairól és Budapest célkitűzéseiről az európai döntéshozatali keretben.

2025. március 10.

### **A lakhatási szövetség munkatársainak egyeztető fóruma**

A Barcelona által kezdeményezett lakhatási szövetség (Mayors for Housing) munkatársai a februári, Dan Jørgensen uniós biztossal és Irene Tinaglival, az EP lakhatási különbizottságának elnökével folytatott találkozót, valamint az EIB márciusi Fórumán való közös fellépést követően egyeztetést folytattak a további lépésekről és tervekről. A megbeszélésen megállapodtak egy Sürgősségi Terv (Emergency Plan) elkészítésében 2025 májusáig, amelyben összefoglalják a szövetség városainak elvárásait az Európai Bizottság felé az európai lakhatási válság sürgős kezelése érdekében. Képviselőnk ismertette Budapest lakhatással kapcsolatos állásfoglalását, valamint a Eurocities keretén belül Képviselőnk koordinálásával elkészült szakpolitikai dokumentumot, mint javasolt kiindulópontokat a szövetség anyagának kidolgozásához. A résztvevők egyetértettek, hogy a bemutatott anyagok jó alapjait képezik a további közös munkának. Képviselőnk az elkövetkező hónapokban aktívan részt vesz a szövetség munkájában és a Sürgősségi Terv elkészítésében.

2025. március 18.

### **Az Európai Városi Fórum megalakulása**

Az Európai Parlament Urban Intergroupjának folytatásaként parlamenti képviselők

kezdeményezésére 2025. március 18.-án létrejött az Európai Városi Fórum (European Urban Forum, EUF), melynek megalakulásán Képviselőnk is részt vett. A Fórum célkitűzése a városi szempontok határozott képviselése és érvényesítése az európai döntéshozatalban, különös tekintettel az Európai Parlamentre, mint társ-jogalkotóra, a városok számára fontos témák napirenden tartása és megvitatása, az EP, a városok képviselői és a szakmai szervezetek közti kommunikáció elősegítése.

2025. március 20.

### **Találkozó Ana Catarina Mendes EP képviselővel és stábjával**

A képviselő nem pusztán az S&D csoport alelnöke, hanem számos parlamenti bizottság (SEDE, LIBE, EUDS, DACP) tagja. A találkozón ismertettük a főváros álláspontját a következő MFF-el kapcsolatban, illetve azokat a problémákat, amelyeket az Uniós források felfüggesztése okoz a városoknak és magyar polgároknak. A képviselő jelezte, hogy Budapest számíthat arra, hogy a szövetségese lesz a parlamentben annak, hogy a fővárosi elképzelések teret kapjanak és beépüljenek a jogalkotásba.

2025. március 25.

### **ESPON URDICO irányító bizottság**

Az online találkozón a kutatói konzorcium bemutatta a módosított bevezető jelentést, a városi esettanulmányokhoz készített



formanyomtatványt, az adatgyűjtéshez használt forrásokat és módszertant. A következő hónapokban intenzív adatgyűjtés és további interjúk lesznek a városokkal, hogy júniusra elkészüljenek az esettanulmányok első verziói. A következő irányító bizottsági találkozó szeptember 4-én lesz.

*2025. március 26.*

### **Eurocities Városok Szociális Csúcstalálkozója**

A Eurocities harmadik alkalommal rendezte meg az Európai Parlamentben a Városok Szociális Csúcstalálkozót (Cities Social Summit), hogy fórumot teremtsen a közvetlen párbeszédhez arról, hogyan tegyünk városainkat befogadóvá, igazságossá és méltányossá a Szociális Jogok Európai Pillérének célkitűzéseire tett városi vállalkozásokkal. A csúcson, amelyen Képviselőnk is részt vett, EP-képviselők, az Európai Bizottság munkatársai, polgármesterek, városok képviselői, civil szervezetek és más szakemberek vitatták meg a szociális méltányosság és befogadás lehetőségeit. A Eurocities [Inclusive Cities 4 All](#) kampányához 100. városként csatlakozott Firenze és írta alá vállalkozásait az esemény keretében.

*2025. január-március.*

### **A Brüsszeli Képviselő által készített és terjesztett szakmai anyagok**

#### **A 2027 utáni többéves pénzügyi keret**

Budapest Brüsszeli Képviselőtén a 2027 utáni, következő hét éves uniós költségvetéssel kapcsolatos ajánlásainkat tartalmazó javaslatcsomagot dolgoztunk ki. A dokumentum négy területen fogalmaz meg konkrét elképzeléseket. Ezek a városoknak az uniós támogatásokhoz való könnyebb és közvetlen hozzáféréseinek biztosítása; a városi prioritások (pl. klímacelekvés, lakhatás, levegőminőség javítása, fenntartható közlekedés a városokban, városi biodiverzitás és zöldfelületek stb.) erőteljesebb megjelenítése és finanszírozása; a partnerség elvének szigorú és következetes alkalmazása az uniós támogatások kezelése során; illetve az önkormányzati autonómia és stabilitás uniós védelme. Anyagunkat az elmúlt hónapokban számos uniós szerv munkatársának – Régiók Bizottsága, Európai Bizottság, Európai Parlament –, uniós biztosoknak, EP-képviselőknek és regionális/városi partnereinknek is bemutattuk.

#### **Biztonsági mechanizmus**

Az ún. nevezett „Biztonsági mechanizmusra” vonatkozó javaslatunk célja olyan csatornák és eljárások kialakítása, amelyek révén a tagállami kormányok jogsértései (jogállamisági deficitek, a horizontális feljogosító feltételek vagy a szuper-mérföldkövek nem-teljesítése

stb.) miatt az adott tagállam számára elvesző források, más, a kormányokat kikerülő kereteken belül elérhetővé válnak a tagállam végső kedvezményezettjei, például önkormányzatai számára. A mechanizmus a kormányok által elveszített, de az adott tagállam gazdasága és társadalma számára kulcsfontosságú források megmentését célozza, a jogsértésekben vétlen szereplőkön keresztül. Javaslatainkat az Európai Bizottság és az Európai Parlament számos munkatársának, valamint szakmai partnereinknek is bemutattuk.

### ***Módosító indítványok az Európai Parlament költségvetési jelentéséhez***

Szakmai javaslataink alapján konkrét, szövegszerű módosító indítványokat dolgoztunk ki az EP 2027 utáni költségvetéssel foglalkozó saját kezdeményezésű (INI) jelentéséhez, amelyeket eljuttattunk a jelentéssel foglalkozó EP-képviselőknek. Javaslataink szövegszerűen, vagy kis változtatással mintegy tucatnyi, a Parlamentben hivatalosan, a képviselők által benyújtott módosító indítványban megjelennek. A jelentésről és a módosítókról az EP Költségvetési bizottsága várhatóan áprilisban, a plenáris ülés májusban dönt.

### ***Megfizethető és szociális lakhatás***

Szakmai javaslatcsomagban foglaltuk össze Budapest célkitűzéseit a lakhatással kapcsolatos uniós politikákra vonatkozóan is. A dokumentum többek közt a városok jobb

bevonását szorgalmazza az EU lakhatási politikáinak kialakításába; javasolja egy stabil és kiszámítható jogszabályi és pénzügyi keret kialakítását a megfizethető lakhatási befektetések hosszú távú támogatására; nagyobb hangsúlyt kíván adni a kohéziós politikában a lakhatási beruházásokra; átirányítaná a Helyreállítási Eszközben fel nem használt forrásokat lakhatási projektek céljára, és kiemelt szerepet adna az ilyen programoknak a Szociális Klímaalap felhasználása során; jelentősen megnövelné az Európai Beruházási Bank hitelkihelyezését, valamint a következő hét éves költségvetés pénzügyi kereteit a lakhatási területen; illetve a rövid távú lakásbérleti rendszer (Airbnb) uniós szabályozási kereteinek kialakítását szorgalmazza.

*2025. január-március.*

### ***Részvétel közös javaslatok kidolgozásában***

#### ***A Local Alliance költségvetési javaslatai***

A brüsszeli Képviselő jelentős mértékben részt vett a nyolc legjelentősebb európai önkormányzati érdekvédelmi szervezet által alkotott Local Alliance szövetség következő EU-s költségvetéssel kapcsolatos állásfoglalásának kidolgozásában, amely Budapest MFF szakmai anyagának számos elemét átvette.

A Local Alliance dokumentuma [itt](#) olvasható.

### ***A Eurocities költségvetési állásfoglalása***

Budapest Képviselőlete aktívan részt vett annak a szűk körű munkacsoportnak a tevékenységében, amely elkészítette a Eurocities MFF-fel kapcsolatos szakpolitikai állásfoglalását. Az elfogadott anyag ennek megfelelően tükrözi a Főváros prioritásait, és magában foglalja szakmai állásfoglalásunk jónéhány kulcsjavaslatát.

A Eurocities állásfoglalása [itt](#) olvasható.

### ***Eurocities lakhatási munkacsoportjának szakpolitikai javaslata***

Budapest Brüsszeli Képviselőlete Grand-Lyon Régió képviselőletével közösen koordinálta a Eurocities lakhatással kapcsolatos állásfoglalásának elkészítését. A javaslatcsomag többek között a jelenleginél jelentősebb, és a városokat célzó és elérő uniós finanszírozást, a városok specifikus szempontjainak figyelembevételét a lakhatási politikák kialakítása során, az uniós támogatási programokban a lakhatási programok előtérbe helyezését, és a lakhatási terület szereplőinek együttes bevonását javasolja pusztán a tagállami kormányokkal való konzultációk helyett. Az anyagban a Főváros szempontjai és budapesti példák is szép számmal jelennek meg.

Az anyag [innen](#) letölthető.

### ***Mayors for Housing lakhatási javaslatok***

A tucatnyi európai nagyváros polgármesterei által alkotott lakhatási szövetség (Mayors for Housing) Európai Bizottság számára készített lakhatási szakpolitikai anyagának elkészítésében is részt vettünk, több más elképzelés mellett a javaslatunkra kerültek be a városokat elérő közvetlen EU-s finanszírozásra, illetve a jogállamisági, vagy egyéb jogsértések miatt elvesző források városok felé való átirányítására vonatkozó pontok.

## HÍREK

### ***Lengyel EU elnökség***

Január 1-én Lengyelország vette át Magyarországtól a soros elnökséget. Az elnökségi program [itt](#) érhető el.

[Tovább az elnökség oldalára](#)

### ***Az EU következő hosszútávú költségvetése***

Az Európai Bizottság közleményt tett közzé „Út a következő többéves pénzügyi kerethez” címmel. A közlemény felvázolja azokat a legfontosabb politikai és költségvetési kihívásokat, amelyek a következő többéves pénzügyi keret (MFF) kialakítását meghatározzák. A cél az EU hosszú távú költségvetését a változó igényekhez és prioritásokhoz igazítani. Egyúttal konzultációt is indítottak, részletek az alábbi linken:

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

### ***Cselekvési terv a megfizethető energiáért***

A Bizottság rövid távú intézkedéseket tartalmazó cselekvési tervet terjesztett elő az energiaárak csökkentése, az energiaunió kiterjesztése, a beruházások vonzása és az esetleges energiaválságokra való jobb felkészülés érdekében. A tiszta ipari megállapodás kulcsfontosságú elemeként a terv nemcsak a magas energiaszámlákkal

küzdő háztartásoknak, hanem a magas termelési költségekkel küzdő iparágaknak is könnyebbséget fog hozni.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

### ***Levegő és zajszennyezés Európa városaiban***

Az Európai Számvevőszék jelentése megállapítja, hogy bár a levegő minősége javult, a városok még mindig túl zajosak. A jelentés azt vizsgálta, hogyan hajtják végre a kiválasztott városok a lakosság egészségének jobb védelmét célzó uniós szabályokat és ajánlásokat fogalmazzák meg a zajcsökkentésre vonatkozóan.

[Tovább a jelentéshez](#)

### ***Környezeti és levegőminőségi helyzetkép***

Az Európai Bizottság és az Európai Környezetvédelmi Ügynökség (EEA) közzétette a második, a környezetszennyezés-mentesség nyomon követéséről és kilátásairól szóló jelentést, amely áttekintést nyújt a 2030-ra kitűzött környezetszennyezés-mentességi célok elérése érdekében végzett uniós munkáról. Megjelent a „Levegőminőségről szóló negyedik helyzetkép” is.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

## ***Európai Parlament ifjúsági felmérése***

Az EP 2024-es ifjúsági felmérése a 16 és 30 év közötti fiatalok véleményét vizsgálja az egész EU-ban, különös tekintettel politikai prioritásaikra, az Európai Unióhoz való hozzáállásukra, az információforrásokra, a dezinformációnak való kitettségre, a politikai elkötelezettségre és a 2024-es európai választásokon való szavazási magatartásra.

[Tovább a felméréshez](#)

## ***EIB tanulmány a magyarországi vállalati befektetésekről***

A magyarországi vállalati befektetésekről szóló tanulmány a vállalatok finanszírozási igényeit és a rájuk nehezedő korlátokat vizsgálja. A 2024-es kiadás betekintést nyújt a vállalatok előtt álló olyan sürgető kérdésekbe is, mint az éghajlatváltozás, a magas energiaköltségek és a zöld átmenet.

[Tovább a tanulmányhoz](#)

## ***Európai Bizottság 2025-ös munkaprogram***

A Bizottság elfogadta 2025-ös munkaprogramját, amelyben felvázolja a versenyképesség növelésére, a biztonság fokozására és az EU gazdasági ellenálló képességének megerősítésére irányuló törekvéseit.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

## ***Az EU vízügyi helyzete***

Az Európai Bizottság közzétette az Európai Unió vízügyi helyzetéről szóló legfrissebb jelentéseit. A vízügyi keretirányelv, az árvizekről szóló irányelv és a tengervédelmi stratégiáról szóló keretirányelv végrehajtásáról szóló jelentések bemutatják az eredményeket és meghatározzák azokat a kulcsfontosságú területeket is, ahol további erőfeszítésekre van szükség.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

## ***Digitális oktatás az EU-ban***

Megjelent az EU 27 tagállamából származó, a digitális oktatásra vonatkozó inspiráló gyakorlatokról szóló harmadik jelentés. A jelentés tagállamonként két jó gyakorlatot mutat be.

[Tovább a jelentéshez](#)

## ***Zero Pollution Dashboard***

A régiókra vonatkozó adattáblában az egészségre, az ökoszisztémák védelmére és a biológiai sokféleségre, valamint a termelésre és a fogyasztásra vonatkozó főbb környezetszennyezési mutatók kereshetők. A városok mutatói a Green Cities Accord keretében lesznek elérhetők.

[Tovább az adattáblához](#)





## PÁLYÁZATOK / KONZULTÁCIÓK

*Határidő: 2025. április 16.*

### **DiscoverEU**

Április 2-án nyílik a következő jelentkezési kör, két hétig pályázhatnak a 2006. július 1-2007. június 30. között született fiatalok.

[Tovább az ifjúsági portálra](#)

*Határidő: 2025. április 29.*

### **A gyermekek jogai és a gyermekek részvétele (CERV-2025-CHILD)**

A pályázati felhívás célja a gyermekek jogainak - köztük a részvételhez való jognak - a védelmét és előmozdítását célzó átfogó politikák támogatása, előmozdítása és végrehajtása.

[Tovább a pályázathoz](#)

*Határidő: 2025. április 29.*

### **Polgári szerepvállalás és részvétel (CERV-2025-CITIZENS-CIV)**

A felhívás célja a polgárok és az érdekképviseleti szervezetek részvételének és az Unió demokratikus és polgári életéhez való hozzájárulásának előmozdítása. Három prioritás köré szervezve, a polgárok közvetlen bevonásával, transznacionális partnerségben szervezett projektekkel lehet pályázni

[Tovább a pályázathoz](#)

*Határidő: 2025 május 6.*

### **Konzultáció az EU következő többéves pénzügyi keretéről**

A 2027 utáni többéves pénzügyi keretről szóló konzultációhoz számos terület érintettjei tudnak hozzászólni (pl. kohéziós politika, polgári védelem, határon átnyúló együttműködések, oktatás stb.)

[Tovább a konzultációkhoz](#)

*Határidő: 2025 május 13.*

### **Kreatív Európa – kis-, közepes-, nagyprojektek**

60 millió eurós keretből mintegy 130 projekt kap majd támogatást a kutúra és a kreatív szektor területén.

[Tovább a pályázathoz](#)

*Határidő: 2025. június 1.; október 1.*

### **Visegrád támogatások**

A Visegrád Alap támogatásai több területen használhatóak regionális együttműködési projektek megvalósítására.

[Tovább a pályázatokhoz](#)



## VÁRHATÓ ESEMÉNYEK

2025. április 8-10.

### **Urbact City Festival**

Wroclaw

[Tovább az eseményhez](#)

2025. május 6-8.

### **Cities Mission konferencia**

Vilnius, Litvánia

[Tovább az eseményhez](#)

2025. május 22.

### **Brüsszeli Gazdasági Fórum**

Brüsszel

[Tovább az eseményhez](#)

2025. június 3-5.

### **EU Zöld Hét**

Brüsszel

[Tovább az eseményhez](#)

2025. június 4-6.

### **Eurocities éves konferencia és közgyűlés**

Braga

[Tovább az eseményhez](#)

2025. június 10-12.

### **European Sustainable Energy Week**

Brüsszel és online

[Tovább az eseményhez](#)

2025. június 17-19.

### **Cities Forum 2025**

Krakkó, Lengyelország

[Tovább az eseményhez](#)

2025. június 25-26.

### **A határmenti régiók alkalmazkodóképessége – ESPON szeminárium**

Gdansk, Lengyelország

[Tovább az eseményhez](#)

